

仓库一夜化身保供物资转运点

他们争分夺秒展现“西岸速度”

文 / 记者 曹香玉 图 / 资料



疫情发生以来,物资保供一直是居民们最关心的话题之一。大量的物资除了采购困难,找到空间足够的收储场地也非易事。为了能为各方舱医院、隔离酒店和街道镇提供生活物资保障,西岸集团组建保供物资保障队,先后启用上粮六库、西岸传媒港、喜泰路作为区级保供物资转运点,切实发挥国企稳市场、保供应的“压舱石”作用,为打赢疫情防控阻击战贡献国资力量。

转运点开启即迎入库高峰

龙腾大道东侧,原上粮六库的遗留仓库作为已收储地块,闲置多年,前期已完全切断了基本的水电供应。在此次运输保供物资的卡车即将抵达之际,上粮六库需要被立即临时开仓启用,一夜间供应了基本水电,化身保供物资转运点。西岸集团下属上海徐汇土地发展有限公司总经理沈志晟作为统筹人员之一,回忆了当晚情形,“只能用争分夺秒来形容。”

4月4日下午,居家隔离的沈志晟接到物资储运工作的通知。“区国资委委托华联从外地采购了3卡车、上千条被子当晚抵达徐汇,需要尽快收货入库。”在上粮六库厂区负责人张民平、现场驻守人员王建华的全力协助下,由滨江公司指派了施工单位,协助连夜接通水、电,清理了遗留的杂物垃圾等,使原本废弃的仓库满足了最基本使用条件。

万事开头难,六库物资转运点启用当天就迎来了入库高峰。10余个品类、25辆大型货车,4000余张折叠床、15余万瓶饮用水、30余万盒牛奶……在人员紧缺且非专业、装卸设备不齐全、货车司机急于离沪等重重困难下,完成全部物资准确入库和台账登记,是前所未有的挑战。

“第一车饮用水和折叠床卸货中”“货物集中入库,现场人手不足”“牛奶、饮用水等大件货人力搬运效率低,需要叉车支援”……如何协调利用好现有人力和机械加快卸货速度?如何准确预估和合理规划仓储空间?如何更好地整理物资便于后续高效出入库?保供物资的每一个人



都在忙碌中熟悉情况、理顺工作机制流程、摸索“解题”之法,从清晨上岗一直“战”到次日凌晨的休整,几乎是开场之初每天的标配模式。

承接“多线作战”紧急任务

物资接收工作逐渐平稳,但每天出入仓库货物的统计一刻不能停歇,每天连夜统计订购与发放需求,并第一时间通知保障组次日的配送需求,安排第二天工作。沈志晟在家手机不离身,生怕错过货车司机的电话。每天7点不到开始接到外地运输司机的电话。“虽然我们发了微信定位给他们,但是那里没有门牌号,我就需要通过多次电话导航指引,来告诉每位司机怎么找到仓库,并通知现场人员车辆及司机信息。”

4月7日起,西岸集团又接到紧急任务,启用喜泰路临时转运点接收全区防疫大礼包。居住在徐汇的集团职工积极报名前往支援,和区发改委、滨江建设者共同组成了一支70人的志愿队伍。从清晨到深夜,他们鏖战6天,蹲坐弯腰、细致耐心地将抗原试剂、口罩、莲花清瘟胶囊等物资分装就位。转运车队也调集车队全力保障,每天奔忙16小时,顺利将45万余户的防疫大礼包分送至各街镇。

4月9日,在徐汇滨江共建共治联盟成员单位和西岸伙伴的大力支持下,传媒港物资转运点也正式启用,临时开放沿街商铺等各类场所约一万平方米,集中储运饮品食品、防疫医疗以及床上用品等3大类物资,成为了防疫物资保障队、保供物资保障队的新“大本营”。置业建设

板块梦中心公司沙丹负责传媒港物资转运点现场保障。在确保安全前提下,他绞尽脑汁挖掘一切可利用的空间,避免因存放不合理和大雨、大风等恶劣天气影响造成物资损坏。在他看来,必须面面俱到才能真正把数十万箱物资妥善安置保管,立足岗位筑牢疫情防控的“保供线”。

与此同时,4月10日起龙华中路方舱也在筹建中。

由停放了260余台车辆的交运奥迪4S店变身拥有1500余个床位的方舱,这无疑是日夜不息的西岸战疫者们创造的奇迹。

沈志晟再次接过“多线作战”的紧急任务,一边在六库现场管理着数以万计的生活物资安置转运,一边已投入到紧急腾地的新战场。

他加紧协调车辆停放地点,配合交运集团冒着大雨连夜移库搬离,其中不仅有各类商品车、试驾车和难以移动的待修车辆,也包括了大量配件及办公设备、工作文档。在沈志晟的现场协调和交运集团的全力配合下,该点位顺利完成24小时“清场行动”。

“我们奋战在前线,集团给予我们强大的后盾,保障了我们家人的生活,让我们没有任何担忧。”沈志晟告诉记者。

党员干部挺身而出冲向一线

据悉,在疫情暴发初期,西岸集团领导班子接到区委、区政府和区国资委的号召后,迅速响应,周密部署疫情防控的具体工作,广泛倡议动员党员同志带头参与一线防疫、后勤保障等相关工作。

广大党员干部以及职工群众积极响应号召,挺身而出,发扬“西岸精神”,齐心协力织网筑屏,志愿助力徐汇疫情防控工作。

在战疫最前线,西岸志愿者逆风而行、日夜坚守不言退;在物资转运现场,他们连续作战,蹲坐而食、卧地而眠,确保数以千万的防疫物资安全、高效储运;在集中隔离点,他们不眠不休、通宵奋战,24小时完成改造及配套,确保其火速启用,并及时提供物资保障。封闭在家的员工同样是战疫的坚强力量,他们始终保持“在线”状态,沟通联络、远程配合,挑灯夜战汇总信息,积极投身社区防疫、生鲜保供、防疫物资分装等志愿服务。

“我做的这些只是集团志愿者的一个缩影。每天都会遇到不确定的风险,但是大家坚守在不同岗位上,并肩抗疫,贡献了西岸伙伴的力量。在疫情中,也让我们看到了平凡铸就卓越的‘西岸速度’。”沈志晟表示,身为党员,在疫情的关键时期更要发挥先锋作用,用实际行动展现责任担当,体现“西岸速度”。

